Subjektsatze

a)Nur mit den sogenannten ,.kopulativen Verben“: sein, scheinen, werden.

1) Es ist wichtig, dass die einzelnen Kulturen miteinander sprechen
2) Dass alle in einer europdischen Stadt ein mindestens kultiviert sind, scheint normal, zu sein.
3) Dass wir immer mehr Informatik lernen miissen, wird im Lauf der Zeit immer deutlicher.

b) Die Subjektsitze sind so strukturiert, dass immer, wenn man den Nebensatz nach dem Hauptsatz
nachschiebt, das einzige mogliche Subjekt das unpersonale ,,es ist.

NS (Subjektsatz) HS
3.1- Dass wir immer mehr Informatik lernen miissen, wird im Lauf der Zeit immer deutlicher.

HS NS (Subjektsatz)
3.2- Es wird im Lauf der Zeit immer deutlicher, dass wir immer mehr Informatik lernen miissen

Weitere Beispiele
4) Es ist nicht gut, dass du spat kommst
5) Dass sie da sein wird, ist sicher

Objektsatz

Man hat einen Objektsatz, wenn der Nebensatz die Frage ,,was“ beantworten muss:
1)Heinrich glaubt, dass er eine Kuh gesehen hat.
Was glaubt Heinrich? Dass er eine Kuh gesehen hat.

2) Ich verstehe, dass es geféahrlich ist.
Was verstehe ich? Dass es gefédhrlich ist

3) Und er sah, dass es gut war
Was sah er? Dass es gut war.
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